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Übung 1 (4 Punkte)
Geben Sie jeweils ein Beispiel für ein Paar (P ,G), wobei G eine Teilmenge der Potenz-
menge von P sei, das

(a) das Verbindungsaxiom und die Existenz von Parallelen erfüllt, aber das Reich-
haltigkeitsaxiom verletzt;

(b) das Reichhaltigkeitsaxiom und die Existenz von Parallelen erfüllt, aber das Ver-
bindungsaxiom verletzt;

(c) das Verbindungsaxiom und das Reichhaltigkeitsaxiom erfüllt, aber die Existenz
von Parallelen verletzt.

Übung 2 (4 Punkte)
Geben Sie eine affine Ebene A der Ordnung 3 (siehe Satz 6.4 im Skript für die De-
finition der Ordnung) an, indem Sie die Menge P der Punkte und die Menge G der
Geraden von A angeben. Skizzieren Sie A.

Übung 3 (1+1+1+1+4 Punkte)
Sei

P = {(x, y) ∈ R2 | x, y ∈ Q}
die Menge der Punkte der reellen Ebene, deren Koordinaten rationale Zahlen sind.
Die Geraden g ∈ G seien diejenigen Teilmengen von R2, die durch eine Gleichung der
Form ax + by = c mit a, b, c ∈ Q gegeben sind, wobei a, b nicht beide 0 sind.
Zeigen Sie:

(a) Auf jeder Geraden g ∈ G liegen unendlich viele Punkte p ∈ P .

(b) Sind P 6= Q ∈ P , so ist die reelle Gerade PQ eine Gerade in G.

(c) Sind g, h ∈ G zwei Geraden, die einen reellen Schnittpunkt S ∈ R2 haben, so
hat dieser Schnittpunkt rationale Koordinaten.

(d) Zwei Geraden g, h ∈ G sind genau dann parallel, wenn sie als reelle Geraden
parallel sind.

(e) Was passiert mit (a), (b), (c) und (d), wenn man nicht fordert, dass a, b nicht
beide 0 sind.
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